Fyzika IV - cvičení   
Atomistická teorie. Krystalová mříž I
(17.2.2023)
Příklad 1:

Určete mřížkovou konstantu krystalu NaCl, znáte‑li hustotu  = 2.18 g.cm-3 a relativní atomové hmotnosti Na a Cl; Ar(Na)=23, Ar(Cl)=35.45.

Podotázka: Jak dlouhý by byl řetízek atomů Na a Cl z 1 mm3 NaCl (buď v těsném uspořádání anebo ve vzdálenostech odpovídajících vzdálenostem v krystalu NaCl)?
Příklad 2:

Určete počet chemických jednotek v elementární buňce krystalu anglesitu (PbSO4).

PbSO4 krystalizuje v ortorombické krystalové soustavě, a=8.516Å, b=5.399Å, c=6.989Å. Hustota PbSO4 je 6.27 g.cm-3.
Příklad 3:

Určete hustotu jodidu lithného, víte-li, že krystaluje v kubické mřížce se 4 atomy v elementární buňce, a mřížová konstanta je a=6.0Å.
Fyzika IV - cvičení   
Atomistická teorie. Krystalová mříž I
(17.2.2023)

Příklad 1:

Určete mřížkovou konstantu krystalu NaCl, znáte‑li hustotu  = 2.18 g.cm-3 a relativní atomové hmotnosti Na a Cl; Ar(Na)=23, Ar(Cl)=35.45.

Podotázka: Jak dlouhý by byl řetízek atomů Na a Cl z 1 mm3 NaCl (buď v těsném uspořádání anebo ve vzdálenostech odpovídajících vzdálenostem v krystalu NaCl)?
Příklad 2:

Určete počet chemických jednotek v elementární buňce krystalu anglesitu (PbSO4).

PbSO4 krystalizuje v ortorombické krystalové soustavě, a=8.516Å, b=5.399Å, c=6.989Å. Hustota PbSO4 je 6.27 g.cm-3.
Příklad 3:

Určete hustotu jodidu lithného, víte-li, že krystaluje v kubické mřížce se 4 atomy v elementární buňce, a mřížová konstanta je a=6.0Å.
Jiří Prchal: prchal@karlov.mff.cuni.cz, 22191-1652 (Ke Karlovu 5)


